

НЕЗАЛЕЖНАЕ ІНФАРМАЦЫЙНАЕ ВЫДАННЕ Г. КАЛІНКАВІЧЫ. САКАВІК 2013 Г.

ЦЫЦЭРОН: "СВАБОДА - ГЭТА ЎДЗЕЛ ВА ЎЛАДЗЕ".

ВЫМИРАНИЕ

Согласно официальным данным, статистика рождаемости и смертности в Калинковичском районе за прошедший 2012 год выглядит следующим образом:

- родилось (в городе и районе) - 733 человека;

- умерло (в городе и районе) – 1924 человека.

Таким образом, по итогам 2012 г., население

нашего района уменьшилось на 1191 человека!

С цифрами, как говорится, не поспоришь. И не надо думать, что такая ситуация только у нас в районе или в Гомельской области. Уже больше 15 лет демографы бьют тревогу: население Беларуси стремительно уменьшается. По стране этот показатель каждый год составляет около 30 тысяч человек (население среднего по величине района!). Это и есть истинный результат правления режима Лукашенко.

При этом лукашенковская пропаганда без зазрения совести продолжает переливать из пустого в порожнее, обсуждая какие-то "грандиозные" президентские и правительственные программы, призванные увеличить рождаемость, уменьшить смертность, защитить материнство и детство и т.д. и т.п. И, что самое интересное, чиновники разных уровней из года в год не перестают рапортовать об успешном выполнении вышеназванных программ! Цирк да и только.



Што думаюць людзі



Страшные цифры статистической информации о рождаемости и смертности в Калинковичском районе мы попросили прокомментировать жителей нашего города.

Иван Николаевич, пенсионер, 61 год.

"У этой проблемы есть два аспекта. Во-первых, в Беларуси (по сравнению с концом 80-х и началом 90-х годов) значительно снизилась рождаемость. Как бы официальная пропаганда ни старалась, с очевидными фактами не поспоришь.

Во-вторых, у нас в стране ужасно большая смертность среди людей после 60 лет. С чем это связано? Прежде всего, с очень низкими доходами. Разве можем мы, пенсионеры, в массе своей позволить себе хорошие продукты, регулярное лечение и оздоровление в санаториях?! Если в странах Европы качественное медобслуживание позволяет человеку без проблем жить полноценной жизнью до 80-85 лет, то в Беларуси положение дел в медицине становится всё хуже и хуже".

Татьяна, продавец, 29 лет.

"По-моему основная причина низкой рождаемости в наше время - это неуверенность в своих финансовых возможностях. Возьмите для примера наши Калинковичи. Где отец, глава семьи, может нормально заработать, чтобы обеспечить своих близких? Ведь зарплаты по сути нищенские. Остаётся только ехать на заработки в Россию. Тех, кто готов рожать детей в бедности, и радоваться материнскому счастью сейчас единицы".

(Працяг на 2-ой стар.)

Юрий, предприниматель, 42 года.

"У нового поколения сейчас совсем другие приоритеты в жизни, чем были, например, у их сверстников лет 30-40 назад. В наше время, прежде всего, думают о приятном времяпрепровождении, развлечениях и т.д. Благо, появились современные противозачаточные средства, которые могут избавить от непредвиденных проблем. Поэтому и рождаемость стоит на месте.

А вот в том, что огромный процент белорусских мужиков фактически не доживает до пенсии, виновато наше "народное" государство во главе с "царём-батькой". Людей просто-напросто спаивают. Посмотришь вокруг и страшно становится - Беларусь превращается в страну алкашей! А власть ничего не делает, наоборот - всеми правдами и неправдами "держит" цены на "чернила".

Елена, учитель, 34 года.

"На мой взгляд, все разговоры о том, что белорусы не хотят заводить детей из-за недостатка денег, абсолютно надуманны. Наши дедушки и бабушки даже и мечтать не могли о такой системе соизшиты будущих мам, которая существует сейчас. Во времена СССР вплоть до начала 70-х годов не было ни таких продолжительных декретных отпусков, ни ежемесячного (вполне приличного по отношению к зарплатам) пособия до 3-х лет. Я уже не говорю про родильные дома и женские консультации - в 40-50-е годы их фактически не было. Были общие палаты по 15-20 рожениц в обыкновенных больницах. А в деревнях колхозникам до 1956 года вообще зарплаты не платили, бедность страшная была, а рожали по несколько детей.

Так что проблема в воспитании, в кризисе семейных ценностей и общей политике государства. Ведь сейчас образец для подражания не честный человек, который вырастил и воспитал достойных детей, а чиновник-коррупционер, который смог урвать жирный кусок у государства...

Андрей, студент, 20 лет.

"А, может, белорусы обречены на вымирание? Может, высшие силы не хотят видеть на Земле трусливый, безразличный к своему будущему народ, который готов служить любому деспоту-хаму?".

"Население Беларуси стремительно уменьшается. Это и есть истинный результат правления режима Лукашенко."

Чиновники, конечно, в Беларуси - это тема особого разговора. Важно другое - куда расходуются средства из госбюджета, выделяемые на улучшение демографической ситуации, если она постоянно ухудшается?!

Давно известно, что для многих семей препятствием для рождения детей является проблема материального обеспечения будущего потомства. Ведь это на бумаге мы впереди Европы всей по всем направлениям, а на самом деле – далеко позади. Только совсем недавно было принято решение об увеличении единовременного пособия по рождению ребёнка и ежемесячных выплат на период декретного отпуска, так называемых "детских". Но даже после повышения суммы этих выплат не сравнимы даже с тем, что получают матери в странах Балтии, не говоря уже про "старую" Европу. А сколько было разговоров про обеспечение всех детей до трёх лет бесплатным питанием. Разговоры так и остались разговорами.

Не маловажным фактором является и наличие у семьи собственного жилья. Тут уж положение в "процветающей" беларуси вообще аховое. С такими ценами на квадратный метр и такими зарплатами купить квартиру в Калинковичах можно только к пенсии, ограничивая себя во всём. Есть ещё в нашей стране такое понятие как "льготный кредит". Понятие-то, конечно, есть; только вот для большинства нуждающихся кредитов нет.

И это только основные проблемы. Вывод же напрашивается сам собой: при такой "заботе" государства о рождаемости, Калинковичи да и вся Беларусь простонапросто вымрут.

Зинаида Лезвенная.

ЦИФРЫ НОМЕРА. ЦИФРЫ НОМЕРА. ЦИФРЫ НОМЕРА.

В 2013 году Беларусь должна выплатить более 3 миллиардов долларов внешним кредиторам.

ПРИ ЭТОМ ЛУКАШЕНКО И ЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОДОЛЖАЮТ ЗАНИМАТЬ ДЕНЬГИ, ГДЕ ТОЛЬКО МОЖНО, ОКОНЧАТЕЛЬНО ЗАГОНЯЯ СТРАНУ В ДОЛГОВУЮ ЯМУ.

<u>ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ НА НЕДВИЖИМОСТЬ</u> В БЕЛАРУСИ В 9 РАЗ ДОРОЖЕ НЕЛЬГОТНЫХ В США

Президент и правительство порадовали белорусов существенным снижением ставок по льготным кредитам на приобретение жилья для нуждающихся в улучшении жилищных условий. Они снизились до 16% годовых. В некоторых случаях ставка может быть снижена до 12% годовых. На такой кредит может претендовать многодетная семья, имеющая 3-х и более несовершеннолетних детей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Сумма кредита в этом случае может составлять до 95% от стоимости жилья. Остальные льготники могут строить жильё с кредитом по ставке 16%



годовых, но при условии внесения четверти от стоимости недвижимости в виде первоначального взноса.

Если денег на первый взнос у гражданина нет, то государство всё равно не оставит его в беде. Льготный кредит получить всё равно можно, только

вот ставка по нему вырастет в 2(!) раза до сумасшедших 32% годовых.

А теперь давайте сравним. На днях одно из крупнейших американских ипотечных агентств «Freddie Mac» сообщило, что средняя ставка по жилищным кредитам со сроком погашения 30 лет

за неделю опустилась с 3,56% до 3,51%(!). Это в 9,1(!) раза ниже, чем ставка по льготным кредитам для белорусских граждан, у которых нет денег на первоначальный взнос в размере 25% от стоимости недвижимости.

Если белорус и американец возьмут кредит и будут выплачивать его равными платежами ежемесячно на протяжении 20 лет, то американец переплатит 39% от стоимости недвижимости, а белорус — 541%. Другими словами американец за 20 лет заплатит за 1,39 квартиры и получит одну, а белорус заплатит за 6,41 квартир и получит тоже одну.

"Народная Воля".

ЧЕМ БУДЕТ РАСПЛАЧИВАТЬСЯ С БЕЛАРУСЬЮ НИЩАЯ БОЛИВИЯ?

Боливия, Куба и Гаити беднейшие страны Латинской Америки. Налаживание сотрудничества с ними эксперты называют «вынужденной формулой», которую официальному Минску пришлось изобретать из-за плохих отношений с Западом. Во время пребывания Лукашенко в Венесуэле на похоронах Уго Чавеса была достигнута договоренность развитии белорусско-боливийских отношений по венесуэльскому образцу. Желание сотрудничать с Беларусью высказал и президент Гаити Джозеф Мартелли.



Западом - президент Боливии Эво Моралес

—*Хотя у Беларуси под боком* Европа — продвинутый передовой континент, и в принципе деньги и передовые технологии надо было бы черпать оттуда, — считает политолог Александр Класковский.

— Но мир сужается для белорусского руководства по мере того, как недемократичная политика и узколобое противостояние с Западом ухудшают отношения именно с передовыми странами мира, с которыми стоило бы в первую очередь дружить, чтобы подтянуться до их уровня. (Окончание на 4-ой стр.)

АПОШНЯЯ СТАРОНКА

Невиданный разгул преступности в Венесуэле (грабежи, изнасилования и убийства) - таков один из итогов правления Уго Чавеса...



Какую страну получит новый лидер Венесуэлы? Только за два месяца этого года национальный парламент Венесуэлы увеличил размер дополнительного кредитования в два раза в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Девальвация составляет почти 50% при зависимости от импорта на 60—70%. В стране нарастают волнения. Происходит неслыханный всплеск преступности, причем необъяснимо ожесточенной. Полицейские и эксперты разводят руками, с таким они еще не сталкивались. Нынешние убийцы не просто стреляют в жертву грабежа на поражение, но еще выпускают в жертву по десять-двадцать пуль, видя в этом некое самоутверждение. Жертвами становятся и стар и мал... Только официально — 2576 убийств за два месяца (в Беларуси за год около четырехсот).

Всего за прошлый год по официальным подсчетам в Венесуэле было совершено чуть более 16 тысяч убийств, по неофициальным — около 21 тысячи. Эксперт в области безопасности и криминалистики Фермин Гарсия отмечает: "За последние десять лет нераскрываемость убийств составляет 90%, девять дел из десяти не раскрываются или не доходят до суда". Только в столице за февраль месяц зафиксировано 496 убийств. А ведь страной 14 лет руководил человек, обещавший навести "идеальный порядок" и "покончить с бесчинствами". Но ситуация только ухудшилась.

Леонид Докучаев, "Народная Воля".

Примером того, как может развиваться сотрудничество Беларуси с тройкой беднейших стран Латинской Америки, политолог называет переговоры премьер-министра России Дмитрия Медведева с председателем Госсовета Кубы Раулем Кастро в середине февраля этого года, в результате которых была достигнута договоренность о списании большей части долга размером более чем 30 миллиардов долларов.

— Конечно, они с удовольствием возьмут наши автобусы, тракторы, но чем они потом будут рассчитываться — большой вопрос. Тут не повторить бы путь СССР, который бесплатно гнал бедным друзьям свой товар, а потом был вынужден списывать долги, — опасается Александр Класковский.

Эво Моралес, президент Боливии, попросил белорусскую сторону оказать помощь в развитии сельского хозяйства, строительстве агрогородков и жилья, добыче полезных ископаемых, подготовке кадров. — И тут возникает вопрос, насколько эта страна платежеспособна. И второе, с чем Беларусь столкнулась уже в Венесуэле, это, грубо говоря, социалистический бардак — бюрократия, неповоротливость системы управления, низкая квалификация рабочей силы. Эти преграды мешают получить значительный эффект от совместных проектов, — отмечает Александр Класковский.

Эксперт также обращает внимание на то, что у Моралеса заканчивается второй срок пребывания на посту президента. — В Боливии президент избирался на один срок. А Моралес провел референдум и выбил себе только второй срок. Не исключено, что он возьмет передовой опыт у Лукашенко (все авторитарные руководители идут по одному пути) и объявит себя бессменным президентом, — говорит Александр Класковский.

Но ни на одном референдуме не объявишь свою страну богатой, поэтому, по мнению политолога, двусторонние отношения будут упираться в бедность партнеров и их неумение в принципе развивать эффективные экономические связи.

(Геннадий Косарев, "Завтра твоей страны".)

Паважаныя чытачы, электронную версію "Калінкі" вы можаце знайсці на інтэрнэт-старонцы gomelcivil.org Ласкава запрашаем!

ШАНОЎНЫЯ СЯБРЫ!

Мы з задавальненнем друкуем лісты і допісы нашых чытачоў, у якіх узнімаюцца актуальныя і злабадзённыя праблемы з жыцця нашага горада і раёна. Вось наш e-mail: newkalinka2012@gmail.com

Кожны чалавек мае права на свабоду перакананняў і на свабоднае выражэнне іх; гэта права ўключае свабоду бесперашкодна прытрымлівацца сваіх перакананняў і свабоду шукаць, атрымліваць і распаўсюджваць інфармацыю і ідэі любымі сродкамі і незалежна ад дзяржаўных граніц. (Усеагульная дэкларацыя правоў чалавека. Арт. 19).

"Калінка". Незалежнае інфармацыйнае выданне. Распаўсюджваецца бясплатна. Наклад - 299 асобнікаў. Выходзіць 1 раз на месяц. Рэдакцыя не нясе адказнасці за змест і факты, пададзеныя ў матэрыялах. Змяшчаюцца матэрыялы, дасланыя на электронную пошту і з інтэрнэта.

Будзьце свабоднымі і жывіце без страху.